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6. FGV - AG POL (RN)/PC RN/2021
Texto 1
“A instituição policial brasileira, segundo documenta-

ção existente no Museu Nacional do Rio de Janeiro, data 
de 1530, quando da chegada de Martim Afonso de Sousa 
enviado ao Brasil – Colônia por D. João III. A pesquisa his-
tórica revela que no dia 20 de novembro de 1530, a polí-
cia brasileira iniciava as suas ações, promovendo justiça e 
organizando os serviços de ordem pública, como melhor 
entendesse nas terras conquistadas do Brasil. A partir de 
então a instituição policial brasileira passou por seguidas 
reformulações nos anos de 1534, 1538, 1557, 1565, 1566, 
1603, e, assim, sucessivamente. Somente em 1808, com a 
chegada do príncipe Dom João ao Brasil, a polícia começou 
a ser estruturada, comandada por um delegado e compos-
ta por escrivães e agentes.”

A frase abaixo em que há ERRO no emprego ou na au-
sência do artigo definido é:

(A) Não importa se o gato é preto ou branco, desde 
que ele pegue os ratos;
(B) As grandes ideias sempre encontram os homens 
que as procuram;
(C) As ideias concordam bem mais entre si do que os 
homens;
(D) Todo o dia em que se trabalha é um dia perdido;
(E) A virtude premeditada é a virtude do vício.

7. FGV - AJ (TJDFT)/TJDFT/APOIO ESPECIALIZA-
DO/ADMINISTRAÇÃO/2022

“E da minha fidelidade não se deveria duvidar; pois, 
tendo-a sempre observado, não devo aprender a rompê-
-la agora; e quem foi fiel e bom por quarenta e três anos, 
como eu, não deve poder mudar de natureza: da minha 
fidelidade e da minha bondade é testemunha a minha po-
breza.”

Nesse pensamento, o autor utiliza os adjetivos “fiel 
e bom” e, em seguida, os substantivos correspondentes 
“fidelidade” e “bondade”. A opção abaixo em que os dois 
adjetivos citados mostram substantvos adequados é:

(A) sensato e esperto / sensatez e espertez;
(B) claro e escuro / clareza e escureza;
(C) alto e gordo / altura e magrura;
(D) fundo e profundo / fundeza e profundeza;
(E) liso e áspero / lisibilidade e asperidade.

8. FGV - ATCE (TCE-AM)/TCE AM/AUDITORIA GO-
VERNAMENTAL/2021

Texto 5 – História da lenda do Bumba meu boi
“No nordeste, a história do Bumba meu boi foi inspi-

rada na lenda da Mãe Catirina e do Pai Francisco (Chico).
Nessa versão, Mãe Catirina e Pai Francisco são um ca-

sal de negros trabalhadores de uma fazenda. Quando Mãe 
Catirina fica grávida, ela tem desejo de comer a língua de 
um boi.

Empenhado em satisfazer a vontade de Catirina, Chico 
mata um dos bois do rebanho, que, no entanto, era um 
dos preferidos do fazendeiro.

Ao notar a falta do boi, o fazendeiro pede para que 
todos os empregados saiam em busca dele.

Eles encontram o boi quase morto, mas com a ajuda 
de um curandeiro ele se recupera. Noutras versões, o boi 
já está morto e com o auxílio de um pajé, ele ressuscita.

A lenda, dessa maneira, está associada ao conceito 
de milagre do catolicismo ao trazer de volta o animal. Ao 
mesmo tempo, mostra a presença de elementos indígenas 
e africanos, tal como a cura pelo pajé ou curandeiro e a 
ressurreição. A festa do Bumba meu boi é celebrada para 
comemorar esse milagre.”

“Empenhado em satisfazer a vontade de Catirina, Chi-
co mata um dos bois do rebanho, que, no entanto, era um 
dos preferidos do fazendeiro.”

Nesse segmento do texto 5 há uma relação vocabular 
correta, ao escrever-se “um dos bois do rebanho”, já que 
“rebanho” é o vocábulo coletivo adequado para “boi”. A 
opção abaixo em que o emprego do coletivo é INADEQUA-
DO é:

(A) uma das abelhas do enxame;
(B) um dos mosquitos da nuvem;
(C) um dos elefantes da manada;
(D) uma das cabras do fato;
(E) um dos porcos do chiqueiro.

9. FGV - AUX (MPE SC)/MPE SC/2022
O ato de descrever corresponde a atribuir ao objeto da 

descrição informações, qualificações, estados, caracteriza-
ções ou relações.

A opção abaixo em que o adjetivo indica uma caracte-
rização, é:

(A) relógio importado;
(B) roupa elegante;
(C) vestido curto;
(D) restaurante modesto;
(E) local fúnebre.

10. FGV - RED (CM ARACAJU)/CM ARACAJU/2021
Texto 1
“Estamos na cena do crime. À frente de quem mira 

o levante, fica a praia, banhada pela baía de Guanabara. 
Atrás, indevassável e infinita, a floresta. À direita um pe-
queno manguezala, acompanhando o braço mais largob 
do rio que desce das serras altasc da Tijuca para ali de-
sembocar. Do outro lado, o outeiro do Leripe, onde existiu 
a aldeia indígenad de Uruçumirim, por trás do qual corre 
o segundo braço do rio, formando a foz em delta. No cen-
tro, uma grande construçãoe inabitada – a Casa de Pedra, 
única obra humana no enquadramento deserto da paisa-
gem.” (Alberto Mussa, A primeira história do mundo, p. 
17)
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Tratando-se de um texto descritivo (texto 1), é natural 
que o autor empregue muitos adjetivos, que podem re-
presentar características, estados, qualidades e relações. 
O adjetivo abaixo que pertence ao grupo dos adjetivos de 
relação é:

(A) “pequeno manguezal”;
(B) “braço mais largo”;
(C) “serras altas”;
(D) “aldeia indígena”;
(E) “grande construção”.

11. FGV - ALUN OF (PM AM)/PM AM/2022
Observe a estruturação da seguinte frase: “A desco-

berta consiste em ver o que todos viram e em pensar o 
que ninguém pensou.”

A mesma correspondência de tempos verbais aparece 
de forma adequada em:

(A) manter o que todos manteram.
(B) prover o que todos provieram.
(C) trazer o que todos trazeram.
(D) intervir no que todos intervieram.
(E) requerer o que todos requiseram.

12. FGV - AAFE (SEFAZ AM)/SEFAZ AM/2022
Assinale a opção que apresenta a frase em que o ge-

rúndio está bem empregado.
(A) O policial viu o assaltante correndo pela ponte.
(B) O professor entrou em sala abrindo o livro de cha-
mada.
(C) O turista saiu do museu sorrindo.
(D) Tirou o dinheiro do bolso, comprando o livro a se-
guir.
(E) Pensou um pouco sobre o assunto, decidindo fugir.

13. FGV - CONT DIST (TJ TO)/TJ TO/CIÊNCIAS 
CONTÁBEIS/2022

“Para Pascal, persuadir é entendido como uma ação 
relacionada à imaginação, ao sentimento, isto é, algo dis-
tante da razão, terreno do convencer.”

Nesse caso, a frase em que um desses verbos subli-
nhados foi empregado de forma INADEQUADA, é:

(A) Ele poderia ser tratado em casa, mas ele foi con-
vencido pelo médico a ser hospitalizado;
(B) Magda permanece persuadida de que a velha casa 
é habitada por fantasmas;
(C) Os melhores argumentos do mundo não chegaram 
a convencê-lo;
(D) A poética publicidade daquela marca de leite con-
venceu-o a comprá-la;
(E) Pelas pesquisas de opinião, o candidato está con-
vencido de sua vitória nas eleições.

14. FGV - ATA (IMBEL)/IMBEL/ALMOXARIFE/2021
“Não sei ver nada do que vejo; vejo bem apenas o que 

relembro.”
A mesma relação entre as formas verbais sublinhadas 

se repete de forma correta em
(A) fazer / faço.
(B) prover / provo.
(C) comprar / comprei.
(D) trazer / trazia.
(E) dizer / diz.

15. FGV - ATCE (TCE-AM)/TCE AM/AUDITORIA 
GOVERNAMENTAL/2021

Texto 5 – História da lenda do Bumba meu boi
“No nordeste, a história do Bumba meu boi foi inspi-

rada na lenda da Mãe Catirina e do Pai Francisco (Chico).
Nessa versão, Mãe Catirina e Pai Francisco são um ca-

sal de negros trabalhadores de uma fazenda. Quando Mãe 
Catirina fica grávida, ela tem desejo de comer a língua de 
um boi.

Empenhado em satisfazer a vontade de Catirina, Chico 
mata um dos bois do rebanho, que, no entanto, era um 
dos preferidos do fazendeiro.

Ao notar a falta do boi, o fazendeiro pede para que 
todos os empregados saiam em busca dele.

Eles encontram o boi quase morto, mas com a ajuda 
de um curandeiro ele se recupera. Noutras versões, o boi 
já está morto e com o auxílio de um pajé, ele ressuscita.

A lenda, dessa maneira, está associada ao conceito 
de milagre do catolicismo ao trazer de volta o animal. Ao 
mesmo tempo, mostra a presença de elementos indígenas 
e africanos, tal como a cura pelo pajé ou curandeiro e a 
ressurreição.

A festa do Bumba meu boi é celebrada para comemo-
rar esse milagre.”

Todo o texto 5 emprega o presente do indicativo, em 
lugar do pretérito perfeito, como é mais comum nesse tipo 
de texto.

A provável finalidade do autor do texto 5 é:
(A) mostrar uma nova possibilidade de contar uma his-
tória;
(B) causar impacto no leitor, pela originalidade;
(C) trazer mais dinamismo ao que é narrado;
(D) tornar a história mais moderna;
(E) indicar os fatos de forma mais popular.
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7.FGV - AAO (IMBEL)/IMBEL/AJUDANTE GE-
RAL/2021

Michele, Tânia e Sheila disputaram várias partidas de 
xadrez entre si. Cada partida de xadrez é disputada por 
dois jogadores. Não houve empates e, ao final, Michele 
ganhou 4 partidas e perdeu 2, Tânia ganhou 3 partidas e 
perdeu 3 e Sheila perdeu 4 partidas. Assinale a opção que 
indica o número de partidas que Sheila ganhou.

(A) 1.
(B) 2.
(C) 3.
(D) 4.
(E) 5.

8.FGV - AAO (IMBEL)/IMBEL/AJUDANTE GE-
RAL/2021

Francisco compra, semanalmente, 10 bandejas de 30 
ovos cada. Na última semana, no entanto, ele comprou a 
mesma quantidade de ovos em caixas de uma dúzia. Assi-
nale a opção que indica o número de caixas que Francisco 
recebeu nessa última semana.

(A) 24.
(B) 25.
(C) 26.
(D) 28.
(E) 30.

9.FGV - ATA (IMBEL)/IMBEL/ALMOXARIFE/2021
Certa pistola fabricada pela IMBEL tem carregador que 

comporta, no máximo, 17 balas. Uma unidade do exército 
deseja abastecer completamente 180 carregadores dessas 
pistolas. Sabe-se que cada caixa dessa munição contém 
200 balas.

O número mínimo de caixas de balas que devem ser 
adquiridas para realizar essa tarefa é

(A) 14.
(B) 15.
(C) 16.
(D) 17.
(E) 18.

10.FGV - SOLD (PM CE)/PM CE/2021
Em um grupo de 218 soldados, 147 são do sexo mas-

culino e 71 do sexo feminino. Para um treinamento, esses 
218 soldados são agrupados, aleatoriamente, formando 
109 pares de soldados. Sabe-se que, exatamente, 21 pares 
têm dois soldados do sexo feminino.

O número de pares de soldados que têm dois soldados 
do sexo masculino é

(A) 61.
(B) 59.
(C) 57.

(D) 55.
(E) 53.

11. FGV - ASS (FUNSAÚDE CE)/FUNSAÚDE CE/2021
Na dispensa do refeitório de uma empresa os produ-

tos enlatados são guardados em três prateleiras. Certo dia 
havia apenas 10 latas na primeira prateleira, 7 na segunda 
e nenhuma na terceira. Foram feitas compras e 100 novas 
latas de produtos alimentícios foram compradas. Gustavo, 
o empregado que cuida da arrumação do estoque, man-
teve as latas que já havia nas prateleiras em seus lugares 
e colocou as novas latas nas prateleiras de forma que, no 
final da arrumação, todas as prateleiras ficaram com o 
mesmo número de latas.

O número de latas novas que Gustavo colocou na se-
gunda prateleira foi:

(A) 37.
(B) 35.
(C) 39.
(D) 33.
(E) 32.

 12.FGV - ASS (FUNSAÚDE CE)/FUNSAÚDE CE/2021
Para a eleição do presidente de um clube, quatro pes-

soas se candidataram e, no dia da eleição, cada eleitor re-
cebeu uma cédula, como a que está abaixo.

Cada eleitor deveria assinalar 2 pontos para o seu can-
didato preferido e 1 ponto para sua segunda opção, dei-
xando em branco os dois outros espaços. Terminada a elei-
ção, verificou-se que todas as cédulas foram preenchidas 
corretamente e o resultado foi:

Candidato A = 46 pontos 
Candidato B = 38 pontos 
Candidato C = 51 pontos 
Candidato D = 12 pontos

O número de pessoas que votou nessa eleição foi:

(A) 47.
(B) 49.
(C) 52.
(D) 55.
(E) 58.
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13.FGV - ASS (FUNSAÚDE CE)/FUNSAÚDE CE/2021
Em certo videogame o jogador faz diversos ataques 

ao exército inimigo. De acordo com sua atuação, cada ata-
que pode valer 3 pontos, 2 pontos ou 1 ponto. Em certo 
momento do jogo, Renato fez 6 ataques, totalizando 11 
pontos.

Considere as afirmativas:
I– Renato fez, no máximo, 2 ataques de 3 pontos.
II– Renato fez, no mínimo, 1 ataque de 1 ponto.
III– Renato fez, no máximo, 4 ataques de 2 pontos.
Então,
(A)apenas a afirmativa I está correta.
(B)apenas a afirmativa II está correta.
(C)apenas a afirmativa III está correta.
(D)apenas as afirmativas II e III estão corretas.
(E)apenas as afirmativas I e II estão corretas.

14.FGV - ANA TI (BANESTES)/BANESTES/DESEN-
VOLVIMENTO DE SISTEMAS/2021

Alda tem 222 bolinhas numeradas, cada uma com um 
número inteiro positivo diferente. Há 87 bolinhas com 
números pares e as demais têm números ímpares. Alda, 
então, forma 111 grupinhos com duas bolinhas cada um. 
Há exatamente 37 grupinhos em que as duas bolinhas têm 
números ímpares.

O número de grupinhos que tem duas bolinhas com 
números pares é:

(A) 74;
(B) 61;
(C) 48;
(D) 27;
(E) 13.

15.FGV - AG (PREF PAULÍNIA)/PREF PAULÍNIA/
APOIO ADMINISTRATIVO/2021

A figura abaixo mostra uma seta fixa e uma placa he-
xagonal regular, com vértices numerados e que pode girar 
em torno do ponto central.

Fazer um movimento nessa placa significa efetuar uma 
rotação de 60o no sentido horário. Assim, aplicando um 
movimento na placa acima, a seta passará a apontar para 
o número 1.

A partir da situação inicial da figura acima, após 2021 
movimentos da placa, a seta apontará para o número

(A)1.
(B)2.
(C)3.

(D)4.
(E) 5.

16.FGV - AAO (IMBEL)/IMBEL/AJUDANTE GE-
RAL/2021

Mônica pensou em dois números naturais consecuti-
vos. A soma deles é 41. O produto dos dois números pen-
sados por Mônica é

(A) 440.
(B) 430.
(C) 420.
(D) 410.
(E) 400.

17.FGV - PROF (SALVADOR)/PREF SALVADOR/HIS-
TÓRIA/2019

Os recipientes X, Y e Z contêm, respectivamente, 120, 
136 e 98 mililitros de água. Maria manipulou os três reci-
pientes de forma conveniente, para que eles ficassem com 
as mesmas quantidades de água.

Sobre o fato narrado, assinale a afirmativa correta.
(A) X ganhou 2 mililitros de água.
(B)Y perdeu 16 mililitros de água.
(C)Z ganhou 12 mililitros de água.
(D)Y foi o único que perdeu água.
(E)Z foi o único que ganhou água.

18.FGV - PROF (SALVADOR)/PREF SALVADOR/EDU-
CAÇÃO INFANTIL AO 5º ANO/2019

Joana tem 7 figurinhas e Mário tem 19 figurinhas. Para 
que Joana e Mário fiquem com a mesma quantidade de 
figurinhas, Mário tem que dar a Joana

(A)13 figurinhas.
(B)12 figurinhas.
(C)9 figurinhas.
(D)6 figurinhas.
(E)5 figurinhas.

19.FGV - PROF (SALVADOR)/PREF SALVADOR/MA-
TEMÁTICA/2019

Em uma rodovia em linha reta, uma árvore foi plan-
tada a 15 metros de um ponto de ônibus. Depois, a cada 
10 metros, a partir dessa primeira árvore, no sentido em 
que se afasta do ponto de ônibus, foram sendo plantadas 
outras árvores.

A distância da sexta árvore ao ponto de ônibus é
(A)75 m.
(B)65 m.
(C)55 m.
(D)50 m.
(E)45 m.
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III. Um documento protegido no Word não pode ser 
copiado com os comandos Copiar e Colar do Windows.

IV. Em um arquivo protegido não é permitido usar o 
comando “Salvar como...”.

Está correto somente o que se afirma em:
(A) I;
(B) I e II;
(C) II e III;
(D) II e IV;
(E) III e IV.

29. FGV - 2021 - CM ARACAJU/ADMINISTRATIVO- CM 
(CM ARACAJU)

João preparou um documento no MS Word com vários 
parágrafos, todos com a mesma formatação para espaça-
mento, nome e tamanho da fonte. Um novo parágrafo, en-
tretanto, foi copiado de uma página da Internet e veio com 
uma formatação bastante diferente.

Uma forma rápida e prática para deixar esse parágrafo 
em conformidade com os demais é a aplicação do recurso:

(A) AutoAjuste na guia Layout;
(B) Estilos de Tabela na guia Design;
(C) Formas na guia Inserir;
(D) Layout de Impressão na guia Exibição;
(E) Pincel de Formatação na guia Página Inicial.

30. FGV– 2021 - PREF PAULÍNIA- ACLI (PREF PAULÍNIA)
João está trabalhando na edição de um documento 

com o MS Word, e pretende padronizar todos os parágra-
fos, de modo que tenham os mesmos tipos de letras, espa-
çamento de linhas, margens e cores, usando um parágrafo 
já editado como referência.

Assinale o recurso do MS Word mais adequado para 
essa tarefa.

(A) Formas.
(B) Layout da Página.
(C) Partes Rápidas.
(D) Pincel de Formatação.
(E) Smart Art.

31. FGV - 2021 - PREF PAULÍNIA/EDUCAÇÃO BÁSICA II/
ARTE - PROF (PREF PAULÍNIA)

Considere um comando de localização no MS Word, 
onde o texto a localizar é  voluptatem e a única opção de 
busca avançada escolhida foi:

“Localizar apenas palavras inteiras”.

O texto objeto da busca é exibido a seguir:

Lorem ipsum dolor sit amet. Eos voluptatem dolores 
id mollitia dolor ad necessitatibus quia aut libero sunt non 
voluptatem nisi! Et modi voluptas qui rerum voluptas eos 
amet dicta et consequatur amet aut eligendi voluptatem 
ea laudantium molestias.

Assinale o número de ocorrências localizadas.
(A) Zero.
(B) Uma.
(C) Duas.
(D) Três.
(E) Quatro.

32. FGV - 2021 - PREF PAULÍNIA/EDUCAÇÃO BÁSICA II/
INFORMÁTICA - PROF (PREF PAULÍNIA)

Ana criou e editou um documento no MS Word, e ago-
ra precisa gerar uma versão PDF desse arquivo.

Assinale o procedimento que Ana deve seguir.
(A) Acionar a opção Imagem PDF na guia Inserir.
(B) Acionar o assistente de geração PDF, na guia Revi-
são.
(C) Usar o comando Exportar na guia Arquivo e esco-
lher o tipo de arquivo PDF.
(D) Usar o comando Imprimir na guia Arquivo, pois o 
Word não permite a geração.
(E) Usar o comando Salvar como na guia Arquivo e es-
colher o tipo de arquivo PDF.

33. FGV - 2022 - PC RJ- INV POL (PC RJ)
Joana abriu uma pasta de trabalho nova no MS Excel e 

executou as seguintes operações na planilha Plan1:
1. Selecionou a célula A1
2. Digitou 5 no teclado
3. Selecionou a célula A2
4. Digitou a fórmula =A1+7 seguida da tecla Enter no 

teclado
5. Selecionou a célula A2
6. Digitou Ctrl + C no teclado
7. Selecionou as células de A3 até A100
 8. Digitou Ctrl + V

Depois dessas operações, a célula A99 exibe o valor:
(A) 0;
(B) 621;
(C) 691;
(D) 693;
(E) 698.
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34. FGV - 2022 - MPE GO/CONTÁBIL- ANA (MPE GO)
Dada uma planilha Excel cujas células D1, D2, E1, E2 

contêm, respectivamente, os valores 12, 23, 6, 2, conside-
re as fórmulas a seguir.

=D2/(D1-E1*E2)
=SE(D2>20;D1-E2*E1;0)
=D12+D-1
=D1+E1 AXF2

Assinale quantas dessas fórmulas produziriam erros se 
digitadas na célula A1.

(A) Zero.
(B) Uma.
(C) Duas.
(D) Três.
(E) Quatro.

35. FGV - 2022 - MPE GO - ASS INFO (MPE GO)
Considere uma planilha que teve a fórmula

=A3+$B34

digitada na célula D10.

Dado que essa célula foi copiada e colada na célula F5, 
assinale a opção que indica a fórmula exibida na Barra de 
Fórmulas quando a célula F5 for selecionada.

(A) =#REF!+$B29
(B) =A1+$B29
(C) =A1+$B34
(D) =A3+$B29
(E) =A3+$B34

36. FGV - 2022 - PREF MANAUS/MÉDICO ANESTESIO-
LOGISTA- ES (SEMSA MANAUS)

Considere uma planilha MS Excel que contém, nas cé-
lulas A1, A2, B1 e B2, respectivamente, os valores 12, 32, 
18 e 34. Na célula C1, a fórmula

=SOMA(SE(A1>10;A1;A2);20;MÉDIA(A1:B2))

foi digitada como exibida.

Assinale a opção que indica o valor exibido em C1.
(A) 30
(B) 36
(C) 48
(D) 56
(E) 76

37. FGV - 2021 - IMBEL/ALMOXARIFE- ATA (IMBEL)
No contexto do MS Excel, assinale a fórmula inválida.
(A) =B2-(D2)
(B) =A10+B10
(C) =A10 * (B2)
(D) =SE(A1=10;5;8))
(E) =A10 + SOMA(C1;C2)

38. FGV - 2021 - IMBEL/Almoxarife- ATA (IMBEL)
João está preparando uma planilha MS Excel, que será 

utilizada na coleta de dados na sua empresa. Uma das 
colunas deverá conter o estado civil de cada funcioná-
rio. Nessa coluna, João pretende usar em cada célula um 
menu suspenso (combo box) que mostre as opções válidas 
(casado, solteiro, ...), de modo que não haja erros no pre-
enchimento. O recurso do Excel que permite acionar essa 
restrição é denominado

(A) Filtro.
(B) Painel de Seleção.
(C) Validação de Dados.
(D) Formatação Condicional.
(E) Função de texto PROCURAR.

39. FGV - 2021 - IMBEL/ALMOXARIFE- ATA (IMBEL)
Considere as operações a seguir, executadas em uma 

planilha.

1. Posicione o mouse sobre o número de uma linha, 
localizado na coluna de numeração à esquerda;

2. Clique com o botão esquerdo, selecionando a linha;
3. Clique com o botão direito. Assinale a função que 

não é oferecida no menu exibido nesse ponto.
(A) Exclusão de linha.
(B) Inserção de linha.
(C) Definir a altura da linha.
(D) Formatação das células.
(E) Definir a largura da coluna.

40. FGV - 2021 - IMBEL- ADV (IMBEL)
Considere uma planilha que exibe nas células B1 e B2, 

respectivamente, os valores 36 e 14.
Nessas células foram digitadas, na ordem, as fórmulas

=SOMA(A1:A3)

=SE(B1>20;A3;A1)

Assinale a opção que mostra os valores que devem es-
tar contidos nas células de A1 até A3, na ordem.

(A) 10; 14; 12
(B) 10; 15; 11
(C) 12; 10; 14
(D) 12; 14; 10
(E) 15; 15; 6
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11. FGV  - 2022  - PREF MANAUS/AGENTE COMUNITÁ-
RIO DE SAÚDE  - AS (SEMSA MANAUS)/PREF Manaus/Ag 
Com Saúde

A Constituição Federal de 1988 estabelece os direitos 
e as garantias fundamentais individuais e coletivos, des-
critos corretamente a seguir, à exceção de um.

Assinale-o.
(A) O Brasil, em regra, veda a pena de morte, mas a 
admite em caso de guerra externa declarada.
(B) A liberdade de consciência e de crença é inviolável 
sendo assegurado o livre exercício dos cultos religio-
sos.
(C) A liberdade de expressão livre de censura permite 
a divulgação de opiniões agressivas à honra de tercei-
ros, sem punição.
(D) Todos podem reunir-se pacificamente, sem armas, 
em locais abertos ao público, mas se exige prévio aviso 
à autoridade competente.
(E) É livre a expressão da atividade intelectual, artísti-
ca, científica e de comunicação, independentemente 
de censura ou licença.

12. FGV  - 2021  - TJ SC/REMOÇÃO  - NER (TJ SC)
João, famoso músico brasileiro, com décadas de 

carreira, tomou conhecimento pela imprensa de que 
sua biografia fora concluída por Maria, estando com 
lançamento marcado para o final do mês. Embora tenha 
sido procurado por Maria em diversas ocasiões, sempre 
se negara a atendê-la, tendo imaginado que, com esse 
proceder, impediria o avanço do projeto, já que não o 
autorizara.

Transtornado com a possibilidade de ter a sua vida 
devassada, principalmente a partir da visão de um ter-
ceiro, que não a sua, consultou um advogado a respeito 
da compatibilidade da conduta de Maria com a ordem 
constitucional.

O advogado respondeu, corretamente, que a conduta 
de Maria, no contexto descrito, era:

(A) ilícita, pois a biografia não autorizada afrontou a 
intimidade de João;
(B) lícita, estando albergada pelas liberdades de pen-
samento e de expressão;
(C) ilícita, em razão do acesso a dados pessoais sem 
prévia autorização judicial;
(D) lícita, já que os direitos fundamentais de João não 
podem obstar o exercício dos direitos de Maria;
(E) ilícita, pois ultrapassara os limites da liberdade de 
expressão e avançara nos direitos da personalidade de 
João.

13. FGV  - 2021  - CM ARACAJU/LEGISLATIVO  - ANA 
(CM ARACAJU)

João, que possuía um programa de rádio, fez uma 
narrativa extremamente ofensiva à reputação profissional 
de Maria, que tinha grande reconhecimento junto à cole-
tividade em razão de sua atuação como contadora.

Ao tomar conhecimento dos fatos, Maria procurou o 
seu advogado e foi informada corretamente de que seria 
possível postular em juízo, de acordo com a sistemática 
constitucional:

(A) apenas a condenação penal de João, em razão da 
possível prática de crime contra a honra
(B) o direito de resposta ou, alternadamente, a indeni-
zação por dano material, moral ou à imagem;
(C) apenas o direito de resposta, que afasta o dever de 
reparação de um dano causado em programa de rádio;
(D) o direito de resposta, proporcional ao agravo, além 
da indenização por dano material, moral ou à imagem;
(E) apenas a indenização por dano moral ou à imagem, 
que não pode ser cumulada com a indenização por 
dano material.

14. FGV  - 2021  - CM ARACAJU/ADMINISTRATIVO  - 
CM (CM ARACAJU)

O prefeito do Município Alfa editou decreto dispondo 
sobre as qualificações profissionais a serem atendidas 
para o exercício de certas profissões na área territorial do 
referido Município.

Considerando a sistemática constitucional, o decreto 
foi editado de modo:

(A) incorreto, pois só a lei editada pelo ente competen-
te pode dispor sobre a matéria;
(B) correto, pois o prefeito do Município deve estabe-
lecer as normas sobre o trabalho local;
(C) correto, desde que o decreto tenha sido previa-
mente autorizado pela Secretaria de Trabalho;
(D) incorreto, pois o decreto não pode impor obriga-
ções, apenas a lei, e o trabalho não pode sofrer res-
trições;
(E) incorreto, pois é vedado o estabelecimento de con-
dicionantes para o exercício de qualquer trabalho.
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15. FGV  - 2021  - CM ARACAJU/ADMINISTRATIVO  - 
CM (CM ARACAJU)

O jornalista Pedro elaborou e divulgou matéria jorna-
lística que desagradou profundamente a classe política do 
Estado Alfa. Apesar de a matéria retratar atos praticados 
por agentes públicos no exercício da função, argumen-
tavam os atingidos que Pedro não poderia divulgá-los e 
que, além disso, não divulgara a fonte das informações.

A crítica dos atingidos está:
(A) correta, pois não se pode informar atos que atin-
jam pessoas determinadas, e o jornalista está obriga-
do a divulgar a sua fonte;
(B) incorreta, pois se pode informar atos que atinjam 
pessoas determinadas, e o jornalista não está obriga-
do a divulgar sua fonte;
(C) parcialmente correta, pois, embora se possa infor-
mar atos que atinjam pessoas determinadas, o jorna-
lista está obrigado a divulgar sua fonte;
(D) parcialmente correta, pois não se pode informar 
atos que atinjam pessoas determinadas, mas o jorna-
lista não está obrigado a divulgar sua fonte;
(E) incorreta, pois a liberdade de informação não tem 
limites específicos e não pode ser influenciada por ou-
tros direitos fundamentais, como a honra.

16. FGV  - 2021  - IMBEL  - ADV (IMBEL)
Maria foi intimada de decisão proferida em proces-

so administrativo, no qual fora condenada a pagar uma 
multa.

No formulário da notificação, encontrava-se impressa 
a informação de que a lei de regência exigia a realização 
de depósito prévio, em valor correspondente a 50% da 
multa aplicada, como requisito de admissibilidade do 
recurso administrativo que viesse a ser interposto.

À luz da sistemática constitucional, é correto afirmar 
que a exigência de depósito prévio é

(A) constitucional, já que a garantia do juízo, mesmo 
no plano administrativo, está prevista na ordem cons-
titucional.
(B) constitucional, desde que esteja em harmonia com 
a norma geral editada pela União a respeito da temá-
tica.
(C) inconstitucional, exclusivamente por não excepcio-
nar a hipótese de Maria ser hipossuficiente.
(D) constitucional, pois os requisitos dos recursos ad-
ministrativos devem ser definidos em lei.
(E) inconstitucional, pois compromete o exercício do 
direito de petição.

17. FGV  - 2020  - TJ RS  - OJE (TJ RS)
João, oficial de justiça, recebeu determinação judicial 

para que procedesse à busca e apreensão de determina-
do objeto que estava no interior da residência de Antô-
nio.

À luz dos balizamentos estabelecidos exclusivamente 
na sistemática constitucional e partindo-se da premissa 
de que foram cumpridas as exigências da lei processual, 
João:

(A) pode cumprir o mandado em qualquer horário do 
dia ou da noite, independentemente do dia da sema-
na;
(B) precisa cumprir o mandado durante o dia, indepen-
dentemente do dia da semana;
(C) pode cumprir o mandado em qualquer horário do 
dia ou da noite, mas apenas em dias úteis;
(D) precisa ingressar na residência de Antônio com o 
consentimento deste último;
(E) deve cumprir o mandado durante o dia e em dias 
úteis.

18. FGV  - 2019  - DPE RJ/ADMINISTRAÇÃO DE EM-
PRESAS  - TSE (DPE RJ)

Maria procurou atendimento no órgão da Defensoria 
Pública, pretendendo ajuizar ação de revisão de ali-
mentos, para majorar o valor da pensão alimentícia que 
seu ex - marido Mário paga para os filhos menores em 
comum. Para provar que o pai das crianças possui eleva-
da renda não declarada, Maria apresentou ao Defensor 
Público pen - drive contendo áudio de ligação telefônica 
interceptada diretamente por ela, no qual Mário conversa 
com uma mulher, confessando auferir 50 mil reais por 
mês mediante trabalho informal.

No caso em tela, com base no texto constitucional, o 
Defensor Público:

(A) deve elaborar petição inicial com o pleito de Maria 
de majoração dos alimentos, com fundamento no áu-
dio trazido, que será imediatamente juntado aos au-
tos, para fins de comprovação do alegado, diante da 
indisponibilidade do direito dos filhos menores;
(B) deve elaborar petição inicial com o pleito de Maria 
de majoração dos alimentos, e requerer ao Juízo de 
Família a interceptação de futuras comunicações tele-
fônicas de Mário, para tentar obter nova prova de sua 
ampla possibilidade de prestar alimentos aos filhos 
menores;
(C) deve elaborar petição inicial com o pleito de Maria 
de majoração dos alimentos, e requerer ao Juízo de 
Família a juntada do áudio contendo a interceptação 
feita por ela da conversa telefônica em que Mário con-
fessou possuir renda extra não contabilizada;




